



国足选拔队守门员韩佳奇(后中)在比赛中防守对手的射门。 本版图片均据新华社发

# 国足这1分意义非凡

东亚杯0比0战平日本

首战0比3不敌韩国队之后,国足选拔队迎来了在东亚杯的第二场比赛。

7月24日晚,国足选拔队对阵东亚杯东道主日本队,最终经过一场苦战,双方战成0比0平局。国足目前在东亚杯的战绩为1平1负,接下来将在27日的最后一轮比赛中对阵中国香港队。



朱辰杰(左)防守对方球员。

## 对阵日本依然以守为主

东亚杯首战韩国,年轻的国足0比3输球,从比分来看,这是双方实力的一个正常体现。

但从过程来看,国足全场比赛只有1次射门,控球率低至27%,这种被对手按在地上摩擦的情况,还是让业界无法满意,至少国足基本上都是U23球员,年轻人并未展现出应有的朝气。

球员们自己也不满意,很多球员都表达了要在对阵日本时拿出更好表现的愿望。

“希望我们下一场和日本队的比赛要多去尝试,多去打出我们的进攻套路。”作为3月份参加迪拜杯时的队长,左后卫温家宝就表示。

迪拜杯对阵泰国队时上演大四喜的方昊也认为,球队要加强进攻,“在进攻上面,我们确实有一点畏手畏脚,心里面觉得对面很强。一句话,就是没有打出我们自己在进攻方面的技战术内容。”

“教练也说,希望我们在对阵日本队的比赛中能踢出自己的东西,而不是盲目地跟着别人的节奏。多拿球、多控球,这样才有机会,而不是一味防守。”来到比赛中,能够看出国足的确采取了积极逼抢向上的态度,然而双方实力上的差距,还是让日本队顺利掌握了比赛节奏,打出了围攻之势。

上半场,依靠着后防线和守门员韩佳奇的稳健表现,国足保住了0比0的比分。下半场比赛,日本队依然是掌握进攻主动的一方,但也迟迟未能实现进球,最终经过一场苦战,双方以0比0互交白卷收场。

## 赛前着重训练定位球

对阵日本队的比赛,中国队阵容变化不大,三条线都有一处调整,阵型还是3-4-3,当然实际场上更多时候会变成5-4-1。

门将依然是韩佳奇,吴少聪取代蒋圣龙,和朱辰杰、蒋光太组成三中卫,温家宝和何宇鹏打边翼卫,中场戴伟浚和黄嘉辉继续首发,锋线方昊和谭龙没有变化,陈国抗顶替了刘祝润的位置。

为了在进攻中有所作为,扬科维奇近两天训练还着重演练了定位球。技战术训练结束后,都专门安排了任意球和角球的攻防训练,甚至细化到了界外球。据了解,在对阵韩国队的比赛中,扬科维奇不是很满意的一个方面,就是队员们在掷界外球时,接应球员没有主动去接应,几次界外球的处理都出现了问题。

而对于派出年轻阵容,实力处于下风的中国队来说,定位球机会的的确也是球队打破僵局,争取进球的一个重要手段。

对阵日本队的比赛中,国足也的确得到了几次定位球进攻机会,尤其是比赛临近结束时,朱辰杰还差点利用一次角球机会完成进球,但最终还是未能破门,国足在本届东亚杯的首球仍未到来。

## 对阵强敌是重要的成长

对于这支中国队来说,想在东亚杯争取胜利乃至于进球都不是一个轻松的任务,但这样的比赛对于球队来说依然有着重要意义。

通过比赛暴露问题并加以改进,就是主帅扬科维奇以及队员们的看法。队长朱辰杰在对阵韩国队的比赛中自摆乌龙,招致了外界的许多批评,为此,扬科维奇特意在对阵日本队之前的战术课上宽慰了年轻国脚。

“未来10年之内,我有可能不再当教练、甚至离开了足球圈,但朱辰杰依然还将是中国国家队的队长、后防的中坚。”

用这样的鼓励,扬科维奇希望朱辰杰能够忘却中韩之战的那一幕向前看。在对阵日本队的比赛中,朱辰杰依旧戴着队长袖标首发登场。

首战输球之后,扬科维奇没有一味批评球员,而是帮助球队积极准备对阵日本队的比赛,比如播放自己剪辑好的日本队与中国香港队的比赛视频,指导球员要积极上抢紧逼,制造对方的失误。

看得出至少在比赛的积极性上,国足在对阵日本队的比赛中有了些改善。接下来,国足在东亚杯的比赛只剩下最后一场。7月27日下午,国足将和中国香港队进行本届赛事的最后一战。

据澎湃新闻



日本队守门员大迫敬介(上)在比赛中扑救。

国足选拔队主帅

## 输给韩国后我们吸取了教训

射门2比18,有效射门1比5,控球率41%对59%,最终比分0比0,对于国足选拔队来说,东亚杯逼平日本队的这场比赛,过程是艰苦的,结果是可以令人满意的。

而不管是过程还是结果,中国队在比赛中所呈现的内容,都远远好过首战0比3输给韩国队的比赛。

“对手很强,这支年轻的队伍跟韩国队赛后吸取了很多教训。”虽然还是很难找到胜利的大门,赛后,中国队主教练扬科维奇对于球队的表现仍然感到满意。

“今天我们在阵型组织和防守压迫上做得更好,最后一场比赛(对阵中国香港)还需要做得更好,如果我们做得更准确、更坚决,我们有可能拿下这场比赛。”

对于扬科维奇和中国队来说,小组赛第三场和中国香港的比赛是一场荣誉之战,外界可以接受球队输韩国和日本,但至少希望可以击败中国香港。

“我们这支队伍可以看到有很多年轻球员,很多队员在体能方面,到了比赛最后阶段还是有不足,我们希望能改善这一点。”对于和中国香港的比赛,扬科维奇表示。

“希望等我们和中国香港比赛的时候,球员的体能储备能做得更好一点,我们肯定会让他们恢复好的。”

日本队主帅森保一对于平局的结果无疑并不满意:“我想赢得比赛,但我不得不接受这个结果。球员们已经尽了最大努力,我会反省今天的比赛结果,下次再来。”

本场比赛,日本队的首发阵容轮换了上一场比赛的全部11名球员,很显然,森保一想留力最后一场和韩国队的比赛:“如果最后一轮不取胜,我们就无缘夺冠,所以我想为对阵韩国的比赛做好充足的准备,并以胜利收官。”

据澎湃新闻